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12° RESOCONTO STENOGRAFICO 

SEDUTA DI MERCOLEDÌ 23 APRILE 1980 

Presidenza del Presidente SEGNANA 

I N D I C E 

Disegni di legge in sede deliberante 

« Modifiche ed integrazioni alla legge 24 di
cembre 1957, n. 1295, istitutiva dell'Istituto 
per il credito sportivo, già modificata con 
le leggi 31 luglio 1959, n. 617, 29 dicembre 
1966, n. 1277, e 10 maggio 1973, n. 278 » (202), 
d'iniziativa dei senatori Bartolomei ed altri 

« Modifiche ed integrazioni alla legge 24 
dicembre 1957, n. 1295, per l'ampliamento 
dell'esercizio del credito sportivo a favore 
delle società ed associazioni sportive » 
(499), d'iniziativa dei senatori Morandi ed 
altri 
(Rinvio della discussione congiunta) 

PRESIDENTE Pag. 117 

« Assunzione a carico dello Stato delle spe
se per i funerali del senatore Pietro Nen-
ni » (697) 
(Discussione e approvazione) 

PRESIDENTE, relatore alla Commissione . 115, 116 
BONAZZI (PCI) 116 
SCEVAROIXI (PSI) 116 

« Assunzione a carico dello Stato delle spe
se per i funerali del vice presidente del 
Consiglio superiore della magistratura pro
fessor Vittorio Bachelet » (757) 
(Discussione e approvazione) 

PRESIDENTE, relatore alla Commissione Pag. 116 
117 

BONAZZI (PCI) 116 
SCEVAROLLI (PSI) 116 

/ lavori hanno inizio alle ore 10. 

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE 

« Assunzione a carico dello Stato delle spese per 
i funerali del senatore Pietro Nenni » (697) 
(Discussione e approvazione) 

P R E S I D E N T E , relatore alla Com
missione. L'ordine del giorno reca la discus
sione del disegno di legge: «Assunzione a 

i carico dello Stato delle spese per i funerali 
del senatore Pietro Nenni », del quale sono 
io stesso relatore. 
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Ritengo che il disegno di legge si illustri 
da sé e non richieda un'estesa relazione. È 
doveroso da parte nostra accogliere la pro
posta avanzata dal Governo affinchè le spe
se per i funerali del senatore a vita Pietro 
Nenni siano assunte a carico dello Stato. 
Ricordo la figura dell'illustre collega la cui 
commemorazione è stata già svolta con la 
dovuta solennità, nelle sedi proprie. Da par
te mia rivolgo alla Commissione l'invito 
all'approvazione del disegno di legge. 

Dichiaro aperta la discussione generale. 

B O N A Z Z I Annuncio il voto favo
revole del Gruppo comunista, richiamando 
le espressioni che sono state pronunciate 
in Aula in sede di commemorazione dell'illu
stre figura del senatore Pietro Nenni. 

S C E V A R O L L I . Anche il Gruppo 
socialista annuncia voto favorevole e ricor
da le espressioni di commemorazione dai va
ri Gruppi politici formulate in Aula, rinno
vando le proprie. 

P R E S I D E N T E , relatore alla Com
missione. Poiché nessun altro domanda di 
parlare, dichiaro chiusa la discussione ge
nerale. 

Passiamo all'esame e alla votazione degli 
articoli. Ne do lettura: 

Art. 1. 

Sono assunte a carico dello Stato le spese 
per i funerali del senatore Pietro Nenni, per 
il trasporto e la tumulazione della salma. 

È approvato. 

Art. 2. 

Alla spesa occorrente, valutata in lire 5 
milioni, sarà provveduto mediante riduzione 
del fondo di riserva per le spese impreviste 
di cui al capitolo n. 6855 dello stato di pre-
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visione del Ministero del tesoro per l'anno 
finanziario 1980. 

Il Ministro del tesoro è autorizzato a prov
vedere, con propri decreti, alle occorrenti va
riazioni di bilancio. 

È approvato. 

L'esame degli articoli è così esaurito. 
Metto ai voti il disegno di legge nel suo 

complesso. 
È approvato. 

«Assunzione a carico dello Stato delle spese per 
i funerali del vice presidente del Consiglio su
periore della magistratura professor Vittorio 
Bachelet» (757) 
(Discussione e approvazione) 

P R E S I D E N T E , relatore alla Com
missione. L'ordine del giorno reca la discus
sione del disegno di legge: « Assunzione a 
carico dello Stato delle spese per i fune
rali del vice presidente del Consiglio supe
riore della magistratura professor Vittorio 
Bachelet », sul quale riferisco io stesso. 

Ritengo che anche questo provvedimento 
non richieda molte parole di illustrazione. A 
tutti è nota la figura dell'illustre magistrato 
e cattedratico tragicamente scomparso e a 
tutti è noto il contributo che egli ha dato al 
servizio dello Stato e della scienza giuri
dica. Non sta a me ripetere parole di com
memorazione che sono state già pronunciate 
in altre sedi ed invito gli onorevoli sena
tori all'approvazione del disegno di legge. 

Dichiaro aperta la discussione generale. 

B O N A Z Z I . Dichiariamo il nostro 
voto favorevole e rinnoviamo le espressioni 
già da noi pronunciate sia per ricordare la 
figura del professor Vittorio Bachelet, sia 
per individuare il significato altissimo del 
suo sacrificio. 

S C E V A R O L L I . Ci associamo Jiel 
pronunciare il nostro voto favorevole e nel 
riconfermare quanto è stato già detto in 
sede di commemorazione in Aula e in altre 
sedi. 
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P R E S I D E N T E , relatore alla Com
missione. Poiché nessun altro domanda di 
parlare, dichiaro chiusa la discussione ge
nerale. 

Passiamo all'esame e alla votazione degli 
articoli. Ne do lettura: 

Art. 1. 

Sono assunte a carico dello Stato le spese 
per i funerali del vice presidente del Consi
glio superiore della magistratura professor 
Vittorio Bachelet, per il trasporto e la tu
mulazione della salma. 

È approvato. 

Art. 2. 

Alla spesa occorrente, valutata in lire 5 
milioni, sarà provveduto mediante riduzione 
del fondo di riserva per le spese impreviste 
di cui al capitolo n. 6855 dello stato di pre
visione del Ministero del tesoro per Tanno 
finanziario 1980. 

Il Ministro del tesoro è autorizzato a prov
vedere, con propri decreti, alle occorrenti 
variazioni di bilancio. 

È approvato. 

L'esame degli articoli è così esaurito. 
Metto ai voti il disegno di legge nel suo 

complesso. 
È approvato. 

« Modifiche ed integrazioni alla legge 24 dicembre 
1957, n. 1295, istitutiva dell'Istituto per il credi
to sportivo, già modificata con le leggi 31 luglio 
1959, n. 617, 29 dicembre 1966, n. 1277, e 10 mag
gio 1973, n, 278» (202), d'iniziativa dei senatori 
Bartolomei ed altri 

« Modifiche ed integrazioni alla legge 24 dicembre 
1957, n. 1295, per l'ampliamento dell'esercizio del 
credito sportivo a favore delle società ed asso
ciazioni sportive» (499), d'iniziativa dei senatori 
Morandi ed altri 
(Rinvio della discussione congiunta) 

P R E S I D E N T E . L'ordine del gior
no reca la discussione dei seguenti disegni di 
legge: « Modifiche ed integrazioni alla legge 
24 dicembre 1957, n. 1295, istitutiva dell'Isti
tuto per il credito sportivo, già modificata 
con le leggi 31 luglio 1959, n. 617, 29 dicembre 
1966, n. 1277, e 10 maggio 1973, n. 278 », 
d'iniziativa dei senatori Bartolomei, Segna-
na, Giacometti e Bevilacqua, e « Modifiche ed 
integrazioni alla legge 24 novembre 1957, 
n. 1295, per l'ampliamento dell'esercizio del 
credito sportivo a favore delle società ed 
associazioni sportive », d'iniziativa dei sena
tori Morandi, Canetti, Cossutta, Bacicchi, 
Bonazzi, Bollini, Fermariello, Guerrini, Maf-
fioletti, Modica, Pieralli, Stefani e Tedesco 
Tato Giglia. 

Data l'identità della materia, se non si fan
no osservazioni, i due disegni di legge saran
no discussi congiuntamente. 

Mi risulta però che il relatore, senatore 
Patriarca, non ha potuto ancora trovare le 
intese necessarie per poter pervenire alla 
redazione di un testo unificato dei due di
segni di legge — da noi già esaminati in 
sede referente — da prendere a base per 
la discussione. 

Pertanto, se non si fanno osservazioni, la 
discussione dei disegni di legge è rinviata ad 
altra seduta. 

/ lavori terminano alle ore 10,10. 

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI 
/ / Direttore. Dorr GIOVANNI BERTOLINI 


